

我們將工作視為成聖的途徑

你常想：從初期基督徒到現在，有多少商業家，實業家，變成聖人？你說，想這個問題，對你有不少助益。於是，你也有志以身示範，向世人說明：這在今天，也是能辦到的。天主絕不會辜負你的一番努力。《犁痕，490》

02月13日

今日的使徒，若要步武基督的芳蹤，無須去變革，更無須躲避周圍發生的時務，只須效法初期基督徒的榜樣去做，將生命帶到自己所處的環境。

《犁痕.320》

我在過去四十多年來常常教導的是：身為一名基督徒，應該在做一切誠實的工作時，不管是勞心的或是勞力的工作，都要做得盡善盡美，達到最完美的程度，做到人為方面的十全十美（即專業上的稱職）；同時，還要在基督徒那方面做到十全十美（為了熱愛天主聖意，以及為了服務人類）。人的工作若能以這種方式來完成，不管工作本身看起來多麼卑微或不足輕重，卻能有助於以基督徒的方式來塑造世界。世界神聖的一面因此會昭然若揭，人的工作也會因此而融入了天主創世與贖世的奇妙工程之中。人的工作被提升到恩寵的層次，被聖化為天主的工作，*operatio Dei*，*opus Dei*。

我們曾經提醒基督信徒，注意《創世紀》意蘊雋永的話語。它告訴我們：天主造人是為了讓他可以工作。讓我們凝神瞻仰基督的榜樣：祂在世時，一生大部分歲月是在一個鄉村小鎮做工匠。我們熱愛人的工作，因為這是祂選擇的生活方式，是祂加以培育並聖化的。我們認為工作——人的高尚創造性的工作，不僅是最崇高的人性價值之一，也是社會進步必不可少的途徑，是促進人際關係更大公義的途徑，而且也是天主對受造物慈愛的標記，是人與人相互友愛，以及人對天主孝愛的標記。我們視工作為達到至善、修德成聖的途徑。《會談,10》